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Hémetopszíg biejegpéléneli szövege
A német békejegyzék
Berlin, október 6. (Wolíf-iigynokség.) A 

német kormánynak a svájci kormány közve­
títésével Wilson c!nökhöz intézett jegyzéke 
igy hangzik:

A német kormány felkéri az ame­
rikai Egyesült Államok elnökét, 
hogy a béke helyreállítását vegye ke­
zébe, értesítse a hadviselő államokat 
erről a kérdésről és hívja fel őket, 
hogy meghatalmazottakat küldjenek 
ki a tárgyalások felvétele céljából. A 
német kormány elfogadja az ameri­
kai Egyesült Államok elnöke által az 
1918. január S-ün a kongresszushoz 
intézett üzenetében és későbbi nyilat­
kozataiban, főleg szentember 27-iki 
beszédében felállított programot a 
béketárgyalások alapjául. A további 
vérontás elkerülése céljából a német 
kormány kéri azonnali fegyverszünet 
megkötését szárazon, vizen és a leve­
gőben.

Miksa badeni herceg, 
birodalmi kancellár.

Mint a birodalmi kancellár beszédében 
már jelezte, Törökország hasonló lépése kü­
szöbön áll.

Az entente
kész a béketárgyalásokra?

összeül a Versailles! haditanács
Bérli n. október 7. Wilson válasza 

újabb hekejegyzékiinkre még nem érkezett 
meg Berlinbe. Angol bankkörök semleges ál­
lamokból azt a hirt kapták, hogy az entente- 
kormányok közt eszmecsere indult mek, a 
melyből az látható, hogy az entente kész tár­
gyalni a központi hatalmakkal, amennyiben 
bizonyos feltételeket teljesítenek.

0 e n í. október 7. Parisban péntek reg­
gel óta a békeajánlatok tárgyában rendkívül 
fontos tanácskozások folynak. A legközelebbi 
napokban összeül a Versailles! haditanács.

Az angol liberálisok 
és a békeakció

Rotterdam, október 7. A Manchester 
Guardian jelenti: Az alsóház szabadelvű part-

iának pénteken tartott értekezlete egyhan­
gúan a mellett foglalt állást, hogy a központi 
hatalmakat be kell venni a népek szövetsé­
gébe. -

A franciák 15 milliárd 
kártérítést kérnek

Basel, október 7. A francia pénzügymi- 
I nisztc.r a kamara pénzügyi bizottságában ki­
jelentette, hogy Erunciuország a békekötés­
kor az ellenség által íiuncia földön okozott 
károk teljes megtérítését fogja követelni. E 
károk összege mintegy 15 milliárd frank.

Az entente visszautasítja 
a békeajánlatot

Berlin, október 7. A Vossische Zeitung 
genfi jelentése szerint a Havas-ügynökség 
kommünikét tett közzé, amely a következő­
ket jelenti ki:

Bár a központi hatalmak béke- 
ajánlatáról és az ahhoz fűződő nyi­
latkozatokról meg nem kaptunk hiva­
talos értesítést, könnyén előreláthat­
juk, hogy a válasz visszautasító lesz. 
Németországot lépésére Magyaror- 

. szág. Ausztria és Törökország hábo­
rús fáradsága és Bulgária kiugrása 
késztette, Németországban továbbá 
belső válság van, amelynek tünete 
gróf Hertiing lemondása volt. A né­
met birodalom vezetői tehát belátják, 
hogy u győzelem lehetetlen és -ezért 
elejét akarják venni annak, hogy az 
ellenség benyomuljon Németországba 
és megtorlást gyakoroljon. Békeaján­
latot tesznek tehát, amellyel beisme­
rik vereségüket. Wilson védőszárnyai 
alá menekülnek és hajlandók föltéte­
leit elfogadni, Wilson azonban szep­
tember 27-én már előre, a szövetsé­
gesekkel egyetértésben azt vála­
szolta. hogy a békét nem kompro­
misszummal vagy alkudozással, ha- - 
nem csakis a győzelemmel lehel el­
érni.

A pápa szerepe a békeakcióban
Hága, október 7. Semleges körökben úgy 

i tudják, hogy a monarchia és Németország 
békejegyzékének előtörténetében a pápa nem 

! minden fontosság nélkül való szerepet töltöli 
I be. illetékes körökben tudniillik hosszabb ideig 
1 a legkomolyabb mérlegelés tárgya volt. hogy 
az ügy érdekében milyen békelépés leime a
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legcélszerűbb, 'A megfontolásuk és tervezge­
tlek ez idejében a pápához fordultak, pha- 
tolózván, hogy hajlandó lenne-e (t békeközve- 
fitö szerepére vállalkozni? A Vatikán állás­
pontja az volt, hogy a pápa a háború kezde­
tétől fogva minden egyes alkalmat megraga­
dott. hogy a béke gondolatát hirdesse. Más­
részt tartózkodnia kellett minden lépéstől, a 
mely a béke gondolatának ártalmára lehetne, 
mert meddő intervenció csak fokozottabban 
késleltetné a békét. Ha tehát a szentatya a 
jelen pillanatban kénytelen elhárítani a béke- 
közvetítő tisztét, ezt mint a béke gondolatá­
nak leghűségesebb szolgája teszi. E kijelen­
tésekkel azonban nem merült ki a Vatikán 
szerepe a békeakció körül, amennyiben ez­
után a szentatya azon forg fáradozni, hogy 
az ujahb békeakció ne találjon merev vissza­
utasításra az amerikai elnök részéről.

Wilson tárgyal 
ai entente-kormányokkal
Becs, október 7. A külpolitikai helyzet a 

szombati sorsdöntő órák óta • nem változott. 
Béke jegyzékünk re eddig természetesen sem 
hivatalos, sem felhivatalos válasz nem érke­
zett. A válasz ez alkalommal magától Wil­
son tói fog jönni. Wilson előbb kétségtelenül 
beható tárgyalásokat folytat az entente-álla- 
mok kormányaival. A legutóbbi alkalom bi­
zonyltja, hogy Wilson gyors válasza Anglia 
széles köreiben is lehangoltságot keltett és 
Wilson ezzel ama vád. veszélyének tette ki 
magát, hogy szubjektive, egyoldalúan járt el. 
Tárgyi okok — eltekintve az erkölcsi felelős­
ség kérdésétől azt hozzák magukkal, hogy 
az entente közös határozatot hozzon. Két­
ségtelen, hogy ilyen közös válasz megadása 
hosszabb időt vesz igénybe. Ezenfelül figye­
lembe kell venni, hogy milyen nehéz kompli­
kációt okoz Anglia szempontjából Wilson 14 
pontiának megvalósítása. Például a népek ön­
rendelkezési joga Írországra és a gyarma­
tokra vonatkozóan. Remélhető, hogy Wilson 
pártatlan igazságszeretetét az entente-álla- 
mokkal szemben is érvényesíteni fogja. Min­
denesetre néhány napig türelemmel kell lenni, 
amíg a válasz megérkezik.

Berlin, október 7. Politikai körök Wilson 
válaszát jegyzékünkre csak néhány nap múlva 
várják.

Hágában lesznek 
a béketárgyalások

Hága, október 7. Vasárnap valamivel éj­
iéi előtt Vilma királynő elnöklete alatt rend­
kívüli minisztertanács volt. A holland kor­
mány szándéka újból interveniálni a hadvise­
lőknél, hogy a béketárgyalások bevezetésére 
Hágát válasszák a tárgyalás helyéül.
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A német csapatok meghiúsították 
a franciák, angolok és amerikaiak 

támadásait

Az olasz háború
»

Vezérkarunk Jelentése
B n d a pest, október 7. — Hivatalos 

jelentés. . •
OLASZ HARCTÉR.

Változatlan.
BALKÁNI HARCTÉR.

Albániában ujabb utóvédhorcok a Skunibi 
folyó mellett.

Az ó-szerbial déli határvidéken nem tör­
tént nagyobb harci cselekmény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE,

Ä nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, október 7. A tiagyíőhadiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trón örökös had­
csoportja: Flandriában és Cnnibral előtt 
a nap nyugodtan telt cl.

Boehn vezérezredes hadeso- 
portja: St. Quentlntö! északra súlyos küz­
delem, mely szeptember közepe óta megsza­
kítás nélkül tart. Friss csapatok ismételt 
harcbavetése dacára itt az ellenség nem tu­
dott említésre méltó sikereket elérni. Teg­
nap meghiúsultak támadásai, amelyek dél­
előtt Le Chatelettetől északkeletre, Les Di­
nes két oldalán fejlődtek hl délután pedig szé­
les arcvonalon St. Ouentlntöl északra törtek 
előre. Az ellenséget, amely o Somme-csator« 
nánál Lassigny le Petit irányában eleinte 
tért nyert, sikeres ellenlökésekkel az éjjeli 
vállalkozásokkal Renancourtlg visszaszorí­
tottuk. Az Alsne és Ourcq közötti uj állásaink 
felé, Pontavert és Arancourt között, az. el­
lenség erősen utánunk hatolt és többszörös 
támadásba» tört előre ellenünk. Harcok fej­
lődtek ki Pontavert'nél, Berry au Bac mel­
lett, a relms—nleuvchatell ut két oldalán és 
Bezancourtnál. — Az ellenséget mindenütt 
visszavertük. Egyes helyeken kisebb oszta­
gok még a Sulppc északi partján maradtak. 
Nagyobb erőkkel támadott az ellenség az Ar­
nes mellett és St. Etlennetöl nyugatra. Táma­
dásainak ellenlökéseink következtében Itt 
sem volt sikere.

A champagne! harci fronton tegnap tíz 
napos elkeseredett küzdelem után szünet ál­
lott be a harcokban. St. Etlennetöl keletre, 
Ordetiilné! és Aubry mellett részleges táma­
dásokat, a front egyéb részein sok helyütt 
erősebb felderítő előretöréseket vertünk 
vissza/

Gall w if z tábornok ftadcso- 
portja: Az Argoimeok és a Maas között az 
amerikaiak folytatták heves támadásaikat. A 
Hlndenburg vezértábornagy nevét viselő 
147. gyalogezred, amely már a Maastól nyu­
gatra sikeres védelemmel és támadással lé­
nyegesen hozzájárult az ellenség áttörésének 
megakadályozásához, az Airetöl nyugatra 
levő magaslaton visszaverte az ellenséget. 
Klemovosky úrvezető ebben különösen ki­
tüntette magát.

Az ellenséges támadások súlypontja teg- 
nup is az Acherpautry búi Romagneba vezető 
ut két oldalán volt. Az ott már napok óta 
harcban álló elszász-lotharlnglal és vvestfá- 
llal ezredes teljesen meghiúsították az ellen­
ség többszörös rohamát. Az amerikaiak teg
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nap ismét a legsúlyosabb veszteségeket szen­
vedték.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti Jelenté»
Berlin, október 7. A Wolíi-iigynökség je­

lenti október 7-én este:
Helyi küzdelmek a Scarpetöl északra, 

St. Ouentlntöl északra és az Argonneok és a 
Maas között. Az esti órákban ellenséges tá­
madások fejlődtek ki. A Champagnehan nyu­
godtan telt el a nap.

A* albániai visszavonulás
Saltóhadissdllds, október 7. -- (Magyar 

Távirati Iroda.) Albániai hadmozdulatalnk 
közben az olaszok óvatosan nyomulnak utá­
nunk és csapataink utóvédharcokban veszte­
séget okoznak nekik. Az ó-szerblai határon is 
zavartalanul folytatjuk mozdulatainkat.

Az olasz fronton igen élénk volt a repülő- 
tevékenység. Repülőink csekély magasságból 
bombákat dobtak az ellenséges táborokra. — 
Nagy zavart és jelentékeny veszteségeket 
okoztak az ellenségnek.

tesz Egvlet debreceni fiókjának titkára, hiva­
tásának önfeláldozó teljesítése közben szer­
zett betegség által letörve, ideálisan boldog 
házaséletének negyedik és munkás életének 
30-ik évében, folyó hó 6-án este egynegyed 9 
órakor kiszenvedett. Megboldogult drága 
halottunkat kedden, folyó hó 8-án délután fél 
3 órakor fogjuk a gyászházból (Simomfy-u. 
2/a.) utolsó útjára elkísérni. — Ardó Bözsike 
egyetlen árvája. Állmaim Ignác és neje, Újlaki 
Henrik és neje szülők. Irén férjével Kardos Ig- 
náccal, Adél férjével Ledermann Samuval, 
József nejével Schönfeld Tcruskával, Aranka 
férjével Fischer Vilmossal, Gizella férjével 
I teutsch Márkussal, Sándor, István, zászlós, 
hadifogságban, testvérei, sógorai és sógornői. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Árié ülés II fciasrnök megtolt
A spanyol nátha áldozata lett

A városi tisztikar egyik nagy tehetségű 
és rokonszenves fiatal tagja: Ardó Miklós th. 
főmérnök n.a reggelre meghalt spanyol nátha i 
kapcsán föllépett betegségben.

A haláleset általános megdöbbenést kel­
tett, mert az elhunyt tisztviselő, aki igen szép 
jövő előtt állott, fiatal, tetrevágyó, .munkás 
tisztviselő volt. Nagy tudását, tehetségét ér­
tékelték is és szakkérdésekben véleménye 
súllyal birt. Nagyrabecsiilték ambiciózus 
munkásságáért, ‘ sokoldalúságáért és tevé­
kenységéért. amellyel különösen a háború 
alatt fáradhatatlanul buzgólkodott. Hivatalos 
érintkezésben szolgálatkész tisztviselő, a ma­
gánéletben kedves, figyelmes ember volt, a 
mely tulajdonságok ismerőinek tiszteletét és 
szeretőiét szerezték meg számára. A város 
szolgálatába, ahova még nem régen lépett 
he s ahol rövidesen tiszteletbeli főmérnökké 
nevezték ki, már eddig is nem egy nagyobb 
munkában vett tevékeny részt. Legutóbb az 
eladásra kerülő szóvá ti birtok parcellázását 
végezte. Fölméréseket csinált s minden való­
színűség szerint itt is hült meg és szerezte 
halálos betegségét.

Halála ma hajnalban 3 órakor követke­
zett be.

A városi tanács mai illésén foglalkozott 
a szomorú halálesettel, Márk Endre udvari 
tanácsos meleg hangon emlékezett meg az 
elhunytról. A tanács Ardó Miklós érdemeit és 
emlékét jegyzőkönyvbe iktatta, koszorumeg- 
\ állás fejében 50 koronát szavazott meg a 
hadiárvák alapjára és kimondta, hogy a te­
metésen testületileg részt vesz. A haláleset­
ről a következő gyászjelentést adta ki:

„Debrecen sz, kir. város tisztviselői kara 
fájdalommal tudatja, hogy szeretett tiszttársa 
Ardó Miklós városi mérnök, tb. főmérnök, th. 
bizottsági tag, folyó évi október hó 6-ikán, 
rövid szenvedés után meghalt. Temetése ok­
tóber hó 8-án délután fél 3 órakor lesz a Si- 
monffy-utca 2/a. számú házban levő lakásá­
ról. Emlékét kegyelettel őrizzük. Debrecen, 
1918. október 7.“

A gyászoló család a halálesetről a követ­
kező jelentést adta ki:

„Ardó Miklósáé sz. Újlaki Katmka test­
ben és lélekben megtörve tudatja, hogy az 5 
imádott mindensége, a páratlanul jó férj, apa, 
fiú, rokon, a Ilii barát, a tehetséges, lelkiis­
meretes és buzgó tisztviselő, a kitűnő ember, 
kit minden ismerőse csak szeretni és becsülni 
tudott, családjának dísze és büszkesége: 
Ardó Miklós oki. mérnök, Debrecen sz. kir. 
város tb. főmérnöke és törvényhatósági bi­
zottságának tagja, a Magyar Mérnök és F.pi-

Ember Antal tragédiája
Halálra gázolta egy villamos

Tegnap terjedt el az a hir Debrecenben, 
hogy Ember Antal kir. tanácsos pénzügy igaz. 
galóhelyettest Budapesten halálos baleset 
érte.

Ember Antal öt nap előtt, szerdán reg­
gel, a gyorsvonattal utazott föl Budapestre 
rövid szabadságidőre, hogy magánügyeit vé­
gezze. Szombaton délután a körúton egyik 
villamosról szállott le, amikor épen egy má­
sik villamos futott cl ama kocsi mellett, a 
melyről ő leszállóit. Ember Antal nem vette 
észre a villamost, amely elütötte őt. A sze­
rencsétlen ember a kerekek alá került, ame­
lyek testét összemorzsolták. A mentők lio1- 
tan vették ki a kerekek alól. Holttestét a ha­
lottasházba szállították.

Tegnap Czipott György kir. táblai bíró­
hoz jött értesítés a szerencsétlenségről, mire 
Czipott György jelentést tett a rendőrségnek, 
amely Ember Antal lakását lepecsételte. — A 
pénzügyigazgatósághoz, amelyhez a mai na­
pig értesítés nem érkezett, két tisztviselőjét 
küldte ki, hogy a temetésen a pénzügyigazga­
tóságot képviselje.

Az elhunyt főtiszt viselő 53 éves volt. — 
Közkedveltségnek örvendő, nagy becsülésben 
álló ember volt, akiről mindenki, aki ismerte, 
vagy akinek vele dolga volt, szeretettel em­
lékezett meg. Tisztviselőtársai szintén nagy 
szeretettel vették körül, mert kartársaihoz 
mindenkor jó volt. Hivatalában lelkiismere­
tes, nagy tudással, de emberi szívvel dolgozó 
tisztviselő volt.

Ez évben nevezték ki kir. tanácsossá és 
pénzügyigazgató-helyettessé, amely tisztet 

; különben már régóta töltötte be Debrecenben. 
Tevékeny részt vett Ember Antal a debreceni 
katolikus egyház életében is, ahol jelentős 
szerepet vitt.

Halála széles körben keltett mély és igaz 
részvétet.

Mély fájdalomtól megtörve tudat­
juk, hogy feleségem, anyánk, anyó­
sunk, nagyanyánk

Hoohfeider Jakabné,
Spitzer Paulina

a mai napon csendesen elhunyt. Te­
metése a Jókai utca N. sz. gyászházlól 
folyó hó 0 én szerdán délelőtt 10 óra­
kor lesz.

Debreczen, 1018 október 7.
Dr. Hajnal Dezső,
Hajnal Arthur 

flat
Dr. Hajnal Dezsöné 
Man (tel Mária,
Hajnal Arthurné 
tusnádi Pálffy Ilon« 

menyei.
A többi rokonság nevében is

Emléked kéziünk él I
(Minden kfiiiin értesítés helyett.)

Hochfelder Jakab 
férje.

Hajnal Panni, 
Hajnal Vilma, 
Hajnal Vera

unokái
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BZ INHA Z
MŰSOR:

Csokonal-szinház 
KEDD: Hunyadi László. B) bérlet.
SZERDA: Hunyadi László. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Tavasz, operett. A) bérlet. 
PÉNTEK: Tavasz. B) bérlet.
SZOMBAT: Tavasz. C) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Stambul rózsája, ope­

rett. — Este: Tavasz.
Vígszínház 

KEDD: II. József császár.
SZERDA: II. József császár.
CSÜTÖRTÖK: Ördög, vígjáték.
PÉNTEK: Csókpimlák, bohózat. (Piros szín- 

lap.)
SZOMBAT: Délután: Ördög, vígjáték. Iro­

dalmi délután, mérsékelt helyárakkal. 
Este: Csókpirulák, bohózat.

VASÁRNAP: Délután: Egy szegény ifjú tör­
ténete. dráma. — Este: CsókpiruláV.

fi. JÓZSEF.
Színmű négy felvonásban. Irta Szonwry Dezső.

Hatalmas, értékes könyvdráma, amely á 
színpadon nem találta meg a sikereket, ame­
lyeket pedig értékénél fogva megérdemelt. - 
Tárgyban és elgondolásban egyformán nagy 
irodalmi munka Szomory Dezső történelmi 
drámája, amely a nagy gondolkodó, huma­
nista és reformer irtózatos tragédiáját festi.

Az előadás a jobbak közé tartozik. La­
dányi Imre, aki a darabot sok szeretettel és 
hozzáértéssel rendezte, kabinetalakitást nyúj­
tott. Minden jelenése plasztikusan szép, érté­
kes munka volt. 11. Józsefe jól átgondolt ala­
kítás volt. Hatalmas erő, dac és szenvedély, 
gyöngédség, a megsemmisülés előtt borzal­
mas lelki vergődés, gúny és szarkasztizmus, 
mind nagyszerű interpretálort találtak benne. 
A másik tőalakot, Lichtenstein hercegnőt, 
Verő Márta játszotta meg. Ez a kivételes 
nagy tehetségű művésznő nagyszerűen ját­
szotta az apró cselszövéssel dolgozó, kedve­
sen ravaszkodó, hízelkedő, a bigot, a szerel­
mes szép asszonyt. Méltó sikere volt. Kitü­
nően játszottak László Gyula (Kaunitz), 
Oláh Ferenc (VI. Plus), ügyed Lenke (Chan­
el os). Jók voltak és előmozdították a darab 
sikerét a többi szereplők is. A darab kiállítá­
sában némi hiányok voltak. fpd.)

Hunyadi László. Október 6-ának meg­
ünneplésére Holtai Jenő szerencsés kézzel a 
„Hunyadi László“ operát választotta ki. Az 
előadás, amely zsúfolt ház előtt folyt le, igen 
sikerült volt. A szereplők, a kiállítás, a zene 
s a rendezés egyaránt részesei a szép siker­
nek. F. B ék y Mária tökéletes megszemé­
lyesítője volt a nagyasszony alakjának. 
Lnektndása és szép hangja nagyszerűen ér­
vényesültek, különösen második ml vonásból i 
áriájában élveztük nagyon szép énekét. Meg­
lepetést okozott V a s s Mattéinak, az uj éne­
kesnőnek bemutatkozása, aki a társulat ré­
szére igen nagy nyereséget jelent. A fiatal 
művésznőnek kellemes, finom és mégis erős, 
színes, meleg, szép hangja van s bizonysá­
got tett róla, hogy tud is énekelni. Első szín­
padi szereplése a teljes siker jegyóbeá folyt 
le.Rokonszenves, kedves, megnyerő alakja 
igen jól hozta színpadra Gara Máriát. K e r- 
1 é s z Vilmos (Hunyadi László) gyönyörű 
tenorja s kész énektudása ismét nagy élve­
zetet nyújtott. K á I d o r Dezső V. László, 
Székely Gyula Gara nádor szerepét éne­
kelték igen szépen. Székely hatalmas, min­
dent betöltő baritonja nagyszerűen jutott ér­
vényre. G ö r ö g Olga (Mátyás) és J u h á s z 
Sándor (Cillcy) hozzájárultak a sikerhez. A 
kar — sajnos - - kicsi volt, amit azonban in­
dokol a háború okozta személyzethiány. 
Egyébként a kis kar igen jól megállta helyét. 
Szén kár Mihály karmester lelkesen s a 
zene szépségeinek érvényesülésére vigyázva 
dirigált. A nyitányért sok tapsot kapott, A 
rendezés igen jól sikerült munkáját R e- 
in e t e Géza végezte.

DÉftRPCZFNI FÜGGETLEN ÜjSÁO

Csókpirulák. (A színházi iroda jelen­
tése.) A legmulatságosabb francia bohózatok 
egyike a Csókpirulák pétiteken, szombaton 
és vasárnap kerül színre a Vígszínházban. A 
rendkívüli szellemes és ötletes darab elejétől 
végig derültségben tartja a közönséget. — A 
p:ros s/inlapos bohózat iránt igen nagy az 
érdeklődés.

II. József. (A színházi iroda jelentése.) 
A ma este nagy sikerrel bemutatott törté­
nelmi drámát kedden és szerdán is előadja a 
Vígszínház.

Az Ördög. (A színházi iroda jelentése.) 
Csütörtökön este Molnár Ferenc pompás 
szinjátékában, az Ördög-ben mutatkozik be 
a társulat uj jeltemszinésze, Oláh Ferenc, aki 
egyik legjobb szerepét játsza a darabban. Az 
e napra hirdetett darab előadása, „Egy sze­
gény ifjú története“, elmarad. Az Ördög-öt a 
Vígszínház szombaton délután irodalmi dél­
után keretében adja elő.

Hunyadi László. (A színházi iroda jelen­
tése.) Kedden B). szerdán C) bérletben kerül 
előadásra Erkel nagy operája, amelyet a kö­
zönség a tölelevenitéskor oly nagy tetszés­
sel fogadott.

Tavasz. (A színházi iroda jelentése.)
Ezt a pompás operettet teljesen uj rendezés­

sel csütörtökön A), pénteken B) és szomba- 
j ton C) bérletben eleveníti föl a Csokonal- 
szinház. Az operett, amely a közönség ked­
venc darabja, kitűnő szereposztással ke vili 
színre.

Három sláger-kép az Urániában. „Tat­
jána“, Mia May főszereplésével. „Buffalo", 
ai lista-dráma, a hires Magnus szcrecseii szí­
nész főszereplésével és a „Furfangos szere­
lem" ciniii három íelvonásos vígjáték Lo 
Wallis-s/a! a főszerepben. Előadások 5 s-ig 
és 8—1 l-ig.

Molnár Ferenc „Ördög" ciniii drámája az 
Apollóban. A főszerepben B. Marton Erzsi, 
Klán Lotto, Kramer Leopold, Várkonvi Mi­
hály. l'atiay Frigyes. X fotográfia és rende­
zés a Phönix-timgyár remeke. Előadások: 5,

0 órakor.

A vasárnapi jelentések
Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 6. Hivatalos jelentés.
Olasz harctér: Nagyobb harci cselekmé­

nyek nem voltak.
Déltirolban Ncumarktnál olasz repülők 

egy fogolytábor ellen intézett támadás alkal­
mával számos olasz foglyot megöltek s meg­
sebesítettek.

Balkán harctér: A Szkmnbi folyótól délre 
utóvédharcok.

A szerb harcvonalon Vranjétől délre visz- 
szavettük élcsapatainkat.

A vezérkar főnöke.
Német jelentés.

Berlin, október 6. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht trón­
örökös kódcsoportja: Flandriában és Cambrai 
előtt a nap csendesen telt el. A Somme sok 
helyén élénk felderítő tevékenység.

Bocim vezérezredes hadcsoportja: Teg­
napelőtt éjjel feladtuk a csatorna mellett Gré- 
vecourt és Baurevoir között az Antcu.x—Le 
Ühatelet vonalba előreugró viet és ott álló 
csapatainkat egy hátsó vonalra vontuk visz- 
sza. Angolok és franciák folytatták támadá­
saikat Le Chatelet és a St, Quentintől északra 
cső vidék között. Beaurevoir és Mont Bre- 
liain az ellenség kezén maradt. A front többi 
részén a támadások vonalaink előtt meghiú­
sultak. A Beaurevoirnál vívott harcokban kü­
lönösen kitüntette magát az 56. tartalékgya­
logezred, parancsnokának, von Loebecke őr­
nagynak vezetése alatt.

Á német trónörökös hadcsoportja: A fran­
ciák és olaszok megújított támadása if a Che- 
min des Dames ellen visszautasítottuk. Ok­
tóber 3-án Deimstól keletre és a Suippe mind­
két oldalán megkezdett mozdulataink folyta­
tásaképp! tegnapelőtt éjjel kiürítettük Bri- 
tiiontban és Bernben levő állásainkat és há-

toulsó vonalakat foglaltunk el. Az ellenség a 
nap folyamán követett. Harci érintkezésben 
álltunk vele. A Suippe mentén a Reims- 
Neuvechatelet miatt mindkét oldalán, Lavan- 
nes-Epoye-Pont Gevnél és Arnes mellett.

A Sommc-Pyból északra vezető minit és 
a Lurytől keletre eső vidék között a franciák 
és amerikaiak újból nagy erőkkel támadtak. 
Súlyos harcok után kivétel nélkül megtartot­
tuk állásainkat. Ez alkalommal az 55. veszt­
fáliai gyalogezred és a 149. porosz gyalog­
ezred különösen kitüntette magát. A 199. gva- 
loghadosztály a tizenötszörösen mély tago- 
zásban a luryi magaslatok ellen rohamozó 
ellenséget többször visszaverte. Marckock 
hadnagynak ’a 357. gyalogezred századaival 
különös része van az ellenség visszaverésé­
ben. Az ellenség itt súlyos veszteségeket 
szenvedett. Az ellenség résztámadásai az Ar- 
gonneok iiyugatE-szcgélyén meghiúsultak.

Gallwitz tábornok hadcsoportja: Az Ar- 
gonneok és a Maas között az amerikaiak 
folytatták erős támadásaikat. Exermonttól 
keletre sikerült nekik egész az. erdős magas­
latokig mintegy egy kilométerre e helytől 
északra előretörniük. Itt a délutáni órákban 
újból előretörő támadásaik meghiúsultak. A 
Charpentryből Romagniba vezető miiut mind­
két oldalán a támadások ismét összeomlot­
tak elszász-lotharingiai és vesztfáliai ezredek 
vonalai előtt. Tovább keletre az ellenség be­
hatolt a Fays-erdőbe. - Egyébként vissza­
vertük.

DÉLKELETI HARCTÉR. Csapatainkat, 
amelyek eddig a bolgár hadsereg kötelékében 
harcoltak, kivontuk és ezek most útban van­
nak visszafelé gyülekezőhelyükre. Ézek a ve­
lük szemben támasztott nagy követelmények­
nek teljesen megfeleltek és kiváló munkát 
végeztek.

ÁZSIAI HARCTÉR. Palesztinában tűi 
török szövetségeseinkkel harcoló német 
zászlóaljak a gyenge török erőkkel együtt 
kénytelenek voltak kitérni a túlnyomó ellen­
séges túlerő elől és most Damaszkuszon át 
északi irányban vonulnak vissza.

LUDFNDORFF, első föszállásmester.

HÍREK
Szent-Királyi Tivadar 

és Radó Rezső dr. Kitüntetése
Budapest, október 7.

A hivatalos lap legközelebbi száma közli, 
hogy a király elrendelte, hogy Szent-Királyi 
Tivadarnak, a debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara elnökének, valamint bakari Co- 
paitich Zsigmond kereskedelmi és iparkama­
rai tagnak a háború alatt a közgazdasági élet 

. terén kifejtett hasznos munkássága elismeré- 
Iséiil elismerése tudtál adassák, egyben Radó 
! Rezső dr. kereskedelmi- és iparkamarai ve- 
' zető titkárnak a királyi tanácsosi címet ado­
mányozta.

A debreceni társadalom és a közgazda- 
sági élet tényezői előtt ismeretes, hogy Szent- 
Királyi Tivadar, aki csendben, de annál ered­
ményesebb és annál nagyobb értékű munkás­
ságot fejtett ki és fejt ki ma is, micsoda her­
vadhatatlan nagy érdemeket szerzett különö­
sen a háború alatt, de azelőtt is a kereskede­
lem, a pénzügyek, de a közgazdasági élet sok 
más terén is. A királyi kegy megnyilvánu­
lása e kiváló érdemeknek méltó elismerése és 
jutalmazása, amely tény egész Debrecenben 
osztatlan örömet és megelégedést kelt.

Radó Rezső drt rendkívüli nagy tudása, 
fáradhatatlan szorgalma, páratlan agilitása és 
a közgazdasági élet minden megnyilvánulása 
iránti szeretető tette érdemessé a legfelsőbb 
helyről jött kitüntetésre. A debreceni, sőt az 
érdekelt vidékek kereskedelmi és ipari élete 
sokat köszönhet az ő munkásságának.

Nem jönnek az idegeniorgalitii kikul 
döttek Debrecenbe. M i k 1 ó s s y Elemér mi­
niszteri osztálytanácsos ma értesítette Deb­
recen város tanácsát, hogy a magyar, német
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és osztrák idegenforgalmi ekyesiilés tagjai­
nak e hó 7-re és 8-ra tervezett debreceni lá­
togatása elmarad.

Doktoravatás a debreceni egyetemen.
Ma délben avatták a jogtudományok dokto­
rává Setényi János városi tanácsjegyzot.
Az ünnepélyes aktuson a tanács is részt vett.
A tanácsot Csóka Sámuel főjegyző és Kon­
dor Kálmán főszátnvevö képviselték.

Zllahyné meghalt. Budapesti tudósí­
tóink jelenti: Z i 1 a li y né S i n g h o f f e i 
Vilma. Zila'by Gyulának, a Nemzeti Színház 
nyugdíjazott művészének felesége, tegnap, 
vasárnap délben spanyol betegségből eredő 
tüdőgyulladásban meghalt egyik fővárosi 
szanatóriumban. Singhotfer \ ihna egykoi 
Debrecen közönségének dédelgetett ked­
vence volt s gyönyörű hangja élénken él még 
a debreceniek emlékezetéből. Férjén kívül 
két hadnagv-íia gyászolja az elhunyt énekes­
nőt. akit holnap, kedden délután 2 órakor te­
metnek el a Kerepesi-uti temető halottashá­
zából. . . . , ,. .

Zil.haynó Singlioffcr Vihna évtizedekkel
ezelőtt került vidékre és pedig Aradra, ahon­
nan férjével együtt Debrecenbe lőttek. Minde­
nütt, Debrecenben is, ünnepelték a nagy mii 
vésznőt, a ritka szép "hangú énekesnőt, az ele 
gáns, szép szinésznőt. A szerencsétlen végű 
rezsim után Budapestre költözött férjével 
együtt, ahol egy ideig fellépett még a ta­
padókon és nagy sikereket hozó vendégsze­
repléseken, maid íredig énekiskolát nyitott.
Halála nemcsak művészkörökben, amelyek­
nek Zilahvné elhunyta nagy veszteség, hanem 
;i társadalom széles körében keltett mély és 
igaz részvétet.

Halálát férjén és két fián. Pálon és Gyu­
lán kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

A debreceni múzeum államsegélye. 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ma bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a kultuszminiszter n 
debreceni múzeum részére újabban ismét 
6000 korona államsegélyt kiutalt.

Nincs elég személyzet a Hortobágyon.
A nyári közgyűlésen egy interpellációban 
szóvá tették, hogv a Hortobágyon igen sok 
jószág elvesz. Mark Fndre udvari tanácsos 
polgármester vizsgálatot indított ez ügyben 
és most megállapítást nyert, hogy a jószág 
azért vész el. mert az őrző személyzetben 
igen nagy a hiány. Így például három mé­
nesnek egyáltalán se számadója, se csikósa 
nincsen.

Halálozás. Általános, mély részvétet 
keltett városszerte H o c h féld e r .lakaimé I 
ellumvtának híre. A kiválóan netneslelkii. 
úrnő, akit széles körök becsülése vett körül, 
ma délután agyvérzés következtében hirte­
len meghalt. Elhunytat férje. Hochfelder Ja­
kab nagykereskedő és fiai. Hajnal Dezső dr. 
ezredorvos és Hajnal Artúr kereskedelmi 
ügynök, továbbá kiterjedt előkelő rokonság 
gyászolják. A temetés szerdán délelőtt 10 
órakor lesz a Jókai-utca 8. számú gyász­
házból.

Az árak megjelölése. A heh i árvizs­
gáló bizottság újból fölhívja a kereskedőket, 
hogy a közszükségleti cikkeket árjelöléssel 
lássák cl. Az erre vonatkozó rendelet sze­
rint akik közszükségleti cikkeket, valamint 
előállításokra szolgáló anyagokat, továbbá a 
forgalom bohózatainkhoz szükséges tartályo­
kat (láda, hordó, zsák stb.) tovább eladás 
céljára eladnak, kötelesek a vevők részére 
legkésőbb az áru átadásával eyidcji'tleg szám­
lát vagy jegyzéket kiszolgáltatni, melynek 
tartalmaznia kell az ügylet megkötésének 
időpontiát. az eladó és vevő teljes cégének 
ilyennek hiányában nevének megnevezését 
és üzleti telepének, ilyennek hiányában laká­
sának helyét, úgyszintén az eladott átu ineny- 
nyiségét (súlyát) és vételárát. A vevőnek 
tilos az árut szabályszerű számla vagy jegy­
zék nélkül, illetőleg annak kézbevétele előtt 
átvenni, vagy amennyiben az áru postán, 
vagy vasúton küldetik, az árut tovább eladni. 
Úgyszintén azok, akik közszükségleti cik 
kéknek, valamint azok előállításukra szol­
gáló anyagoknak, továbbá a forgalombaho 
zatalokhóz szükséges tartályoknak árusitá

sávul foglalkoznak, kötelesek az eladásra 
szánt árukat, azok eladási árát pontosan fel­
tüntető függő jeggyel ellátni, vagy eladási 
árukat más alkalmas módon szembetűnően
megjelölni. .

Gyorsírásban teljes jártassággal bíró 
gépirónőt keresünk. írásbeli ajánlatok lehető­
leg személyesen nyújtandók be Hegedűs 
é s S á ti d o r cégnél, Ferenc József-ut .34. sz, 

— A város adózása szeptemberben. —
V á sá r y István dr. tanácsnok a mai tanács­
ülésen bejelentette, hogy a városi adópénz­
tárba szeptember hó folyamán befolyt össze­
sen 762.312.09 korona, mig a múlt évi szep­
tember hónapban 411.169.57 korona folyt be. 
Most tehát 351,142.52 koronával több folyt 
be, mint a múlt évi szeptembei hónapban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó is­
merősöknek és barátoknak, kik drága kis 
fiunknak. Pistikénknek temetésén meg 
jelentek s evvel fájdalmunkban osztozkod­
tak, fogadják ez utón hálás köszönetiinket.
P a II1 ó 1st v á II é s c s a Iád] a.

Kiadó lakás. Három szoba, konyha, 
spájz, kamara és pince Bundi-utca le. sz. a. 
azonnal kiadó.

A hal maximális árának felfüggesz­
tése. A polgármester a mai naptól kezdve az 
eddig megállapított halárakat további intéz- 
•kedésig felfüggesztette, ugy. hogv azok a 
inai naptól fogva szabad kereskedelem tár­
gyai. tehát sem a tavi, sem pedig a folyami 
halak ára nincs maximálva.

Vasúton szállított áruk elmaradása. A 
kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az 
érdekeltséget, hogy a vasútra feladott aruk 
elmaradása miatt elsősorban a feladó állo­
máshoz kell fordulni s csak ha ez utóbbi által 
megindított nyomozás eredménytelen volna, 
akkor kell a máv. igazgatóság visszkereseti 
osztályához fordulni további eljárás, esetleg 
kártérítés végett. Kártalanítás kérése esetén 
„ondosan ügyelni kell arra, hogy a vasúti 
üzletszabályzat 99. §-áuak a fuvarozási szer­
ződésből eredő jogok érvényesítésére vonat­
kozó rendelkezései pontosan megtartassanak, 
nevezetesen hogy a vonatkozó beadványok 
az ott előirt okmányokkal kellően felszerel­
tessenek.

őszi és téli divatlapok nagy válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándornál, fő- 
posta mellett.

Kis bölcső eladó. Bika bérház, Il ik 
emelet, 2. ajtó.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 filter. VasAr- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Aranyflt-e/.listÖt, 
brllllántoluit, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcédutákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-«. 19. szám.

firizyuer-
üvegeket tiszta állapot- 
tum vásárol Orosz Nagy 
Ferenc gyógyszerész. 

Arany cg»sznrvn győgv- 
szcitár a színház mellett

Jen ettil tophat#
léli házi fűzés eiyé. gumim 
Uippal éa talpvédóvel 83 
K 20 fill . ugyanez magas 
szárú 47 K 20 fül., továbbá 
szabadalmazott zsinegből 
készült kitűnő torna- és 

tennisveipők, valamint 
torna-cipő gumroitslppal. 
Női papucsok 10 és 11 
korona. Meg nem felelőt 

visszavessem.
Miter Miksa, hdilHl,

1. Dőhrentei-íér 4

KtiiolRitóUá*T,
ki fehérnemű varráshoz 
is éi t, azonnal Iclvétet k 
Sebén Aittmr Csapó uüa 4

írógépet
lerobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Sséchenyi-n. 1.

Tasié
felvétetik bent lakás ét 
bent kosztra Félegyháiy 
dános föszerazl&tóhsn"

Ddhreceen.

Akinek
törött aranya, ezüst]«, 
ékszere, vrygy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámcrt. Arany Bika- 
hérház 3.

T. ügyfeleim nb. tudomására 
hozom, hogy
ügyvédi irodám

(Verbőozi-u. 2-, Iparkamara)
vezetését újból átvettem.

Dr. Tyroler Oszkár.

**
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keresünk asonnali 
belépésre.

Fim a kiadóhivatal­
ban".

Péüzbeszedfi-
szolgát

keresünk jó fizetéssel 
és jutalékkal

Hétfőim és Rponooitz
könyvnyomda, Debrecen 
Fenuc József-ut 4!). sz.

Elad*
kedvező fizetési teltételek 
mellett a Mester-utca vé­
sőn tyermekmenhely és n 
Csapatkórbáz mellett 74011 
négyszögöl területit kitűnő 
minőségű alj, fekete jó ter­
mő föld, a vasúti sínek 
mel ett, a Mester-ntca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 perc távolságra. Ezen 
telep konyha kertészetre 
vagy lucernának nagvmi 

alkalmas. Értekezhetni 
Dobreczeni Gaadák "Bank­
jánál, Kosauth-u. 17.

a
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RUHAFESTÉK.
EnpÉató mindenütt,

VISZHETE6SÍ6ET, SDMÖRT, RÜHT1
1...............................................„

a leggyorsabban elmulasztja n Dr. Dlnch-flll 
eredeti. törvényesen védett „SKABOFOIMIN 
KENŐCS“. Nincs szaga, nőm piszkit. 
Mindig eredeti ur.csélo? Dr. Ficsch-félét 
kérjünk. Próba tégely K nagy tégely

K 5—, családi tégely K 12 —. Kapható a 
helybeli gyógy szel Urakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető; Dr. Flush E. 

,Korona" gvógvtára. Uyfir

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON

cimfi 5 telvonásoa, bibliai 
tárgy« történeti tragédiája

Ara finom teher psplron & ö 
, finom velin papíron K 8 

kötve mlndeiyik 4 koreaival drájakh
V

kiadóhivatalunkban kapható.

■T

jobb munkások, 
kőnykötő leányok és tanuló 

leányok felvétetnek
HOFFMANN 88 KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBZtECZEN. PXAOZ-UTCZA 48.

Nyomatott lioítmami és. Krvnóvitz könyvnyomdájában. Ferenc Józsej-út 49,, a főpostával szentben

,*« r Vv


